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Με αναστάσιμη λαμπρότητα ο Εσπερινός στον 
πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ναό Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με αναστάσιμη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τελέσθηκε τo 
απόγευμα της Τετάρτης 22 Απριλίου 2026 η Ακολουθία του 
Αρχιερατικού Εσπερινού της εορτής της μνήμης του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στον 
πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Ιεράπετρας.

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε με απλό και μεστό λόγο στον βίο 
και τη μαρτυρική άθληση του λαοφιλούς αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου, 
σημειώνοντας ότι παρά το πολύ νεαρό της ηλικίας του και το γεγονός ότι είχε 
ανέλθει στους ανώτερους βαθμούς του ρωμαϊκού στρατού, με υποδειγματική 
γενναιότητα και ρωμαλαίο φρόνημα αυτομολήθηκε προς το μαρτύριο, κατά τους 
διωγμούς του Ρωμαίου Αυτοκράτορα Διοκλητιανού το 303 μ.Χ., γενόμενος μιμητής 
του πάθους του Αναστάντος Κυρίου μας Ιησού Χριστού, με συνέπεια στρατιώτες 
και άλλοι ειδωλολάτρες να μεταστραφούν και να μαρτυρήσουν, μεταξύ των 
οποίων ήταν και η αγία Αλεξάνδρα, σύζυγος του Διοκλητιανού.

Επίσης έκανε αναφορά στη διαχρονική προστασία του αγίου προς τους κατοίκους 
της Ιεράπετρας, Χριστιανούς και μη, όπως μαρτυρεί ο πανηγυρίζων, εμβληματικός 
και ιστορικός Μητροπολιτικός Ναός που υπό δύσκολες συνθήκες ανήγειραν οι 
ευσεβείς πρόγονοί μας, και τόνισε τη σημασία της μόνιμης παρουσίας τεμαχίου 
του ιερού λειψάνου του στον ναό. Τέλος ο Σεβ. κ. Κύριλλος κατέληξε με την 
προτροπή όλοι να παρακαλέσουμε από τα μύχια των καρδιών μας τον πολιούχο και 
προστάτη μας Άγιο Μεγαλομάρτυρα Γεώργιο να μας χαρίζει πίστη από την πίστη 



του, υπομονή από την καρτερία του, γενναιότητα από την ανδρεία του και να μας 
προστατεύει από κάθε κίνδυνο και κακό.

Στην Ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, 
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλόθεος Δοργιάκης, 
Εφημέριος Ενορίας του Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος της Ενορίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας 
Φωτεινής Ιεράπετρας, ο Αιδεσ. Πρωτ, Ανδρέας Πιτροπάκης, Εφημέριος της 
Ενορίας Μεταμορφ. Σωτήρος Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. 
Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος της Ενορίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας 
Αικατερίνης Σητείας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος, Εφημέριος του 
πανηγυρίζοντος ναού, ο Αιδεσιμ. Ιερεύς Γεώργιος Λογκάκης και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιαστηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί, ανάμεσα στους οποίους ήταν ο πρώην 
Δήμαρχος Ιεράπετρας και επικεφαλής της Δημοτικής παράταξης Ιεράπετρα-νέα 
πορεία κ. Θεοδόσης Καλαντζάκης, ο πρώην Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Νικόλαος 
Χριστοφακάκης, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, κ. Εμμανουήλ 
Τζώρτζης, κ. Φωτεινή Περακάκη και κ. Μαρίνα Αχλάτη, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. 
Χρύσα Χατζημαρκάκη, κ. Κων/νος Αστροπεκάκης και κ. Νικ. Κλώνος κ.α.




















